Lösningsförslag till tenta baskurs MaD 070319
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2.  a) Triangels vinkelsumma ger att (C = 85(. Sinussatsen ger 
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b) Areasatsen ger att arean är 
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c) P = (cos157(, sin157() ( (-0,92; 0,39). 
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4.
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5.
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Bromsträckan ges av 
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7.
a) Eftersom 
[image: image24.wmf]1

80

,

0

sin

1

£

£

-

t

, så får vi största värde: 25+30(-1) = -5(C.


b) Period = 2(/0,80 ( 7,85h.
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8.
AB/20 kommer att ge oss hastigheten i m/s. Vi lägger till en punkt D och en linje CD sådan att (BDC är rät. 
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Då kan vi skriva: tan40( = 3600/AD och tan70( = 3600/BD och sedan beräkna AB:
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Hastigheten blir 2980/20 (149 m/s vilket är 149(3,6 ( 536,4 ( 540km/h.

9.
Vi deriverar y. Ytterst med hjälp av produktregeln men här har vi även använt kedjeregeln för att derivera (x-1)2.  
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För att hitta de x som ger extrempunkter löser vi 
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 eftersom ex>0 för alla x.


Så x1=-1, x2=1 ger extrempunkter. Vi bestämmer punkternas y-koordinater.
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Extrempunkternas typ kan vi bestämma med 
[image: image33.wmf]y
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Produktregeln ger:
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10.
Snöbollens volym V beror av sin radie r enligt 
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 men här beror radien i sin tur av tiden t och V(r(t)) är en sammansatt funktion som vi deriverar med hjälp av kedjeregeln.
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Vi vet att 
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Insättning med r = 6 i (*) ger
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